

(上接14版)

与时俱进，金融改革创新驶入快车道

——2014年金融业热点事件盘点（下）

关键词：银行业自律公约

6月16日，由宁波市银行业协会发起，全市37家银行机构代表签订了三个自律公约，以加大金融支持实体经济、帮扶困难企业的力度。

自去年以来，我市部分民营企业陆续出现资金链、担保链紧张的情况，对区域经济的可持续发展带来了一定影响。针对困难企业实际情况，市金融办会同宁波银监局等有关部门，从“申请、会商、名单管理”着手，明确了困难企业实施金融帮扶的机制，三个自律公约应运而生。



在当天各银行签署的公约中，《宁波银行业困难企业帮扶自律公约》分银行自主帮扶、银行联动帮扶、政府协调帮扶等三类方式，提出了全面的自律管理要求，对银行在困难企业帮扶方面的权利和义务作了详细界定；《宁波银行业加强失信客户授信管理自律公约》主要对银行失信客户名单的认定标准等作了全面规范，以促成银行同业间合理共享“失信客户”名单信息；《宁波市银行业规范经营自律公约》对银行业开展信贷业务和服务收费的经营行为作了自律性规定，提出了明确的自律管理措施，确保规范经营的自律要求有效落到实处。

“三个《公约》的出台，为规范金融市场行为，改善地方金融生态奠定了扎实基础。《公约》将引导银行增强大局意识，履行社会责任，改进金融服务，有效缓解企业融资难、融资贵问题，合力走出经济发展困境，实现银企双赢。”市金融办相关负责人表示。

点评：银行业加强自律，使经济效益与社会效益并重，才能使政府银行企业守望相助、同心合力。切实帮扶困难企业特别是中小微企业

业，既是全力保障实体经济发展的需要，也有利于银行业自身的健康发展。

关键词：融资租赁

12月18日，宁波市融资租赁协会正式成立，为我市融资租赁业发展搭建了全新的平台。目前，全市已有融资租赁企业43家，注册资本约60亿元，融资租赁合同突破500亿元，行业规模不断扩大，在服务重大基础设施建设、服务企业和政府民生工程等方面发挥了积极作用。

我市的融资租赁企业定位于港口物流、工程机械、节能环保、医疗卫生等领域的设备融资，有效支持企业中长期的设备采购资金投入，在实现“机器换人”、推动产业转型升级的作用开始显现。

2012年，我市出台相关政策，从发展环境的营造、财税政策的扶持等方面给予融资租赁企业大力支持，从而使我市成为继天津、上海、深圳等地之后，较早出台融资租赁发展专项扶持政策的地区之一。

在政策的支持下，目前我市的融资租赁企业较政策出台前增加了17家，机构数量增幅达213%；注册资本累计增加17.18亿元人民币，较政策出台前增长了80%。除外资租赁企业数量快速增长外，今年我市还新增了1家内资融资租赁试点企业，市场主体类型更趋丰富和健全。

“新成立的宁波市融资租赁协会汇聚了全市内外资融资租赁企业、金融租赁企业，及与融资租赁业务密切相关的金融机构和中介组织。协会成立后，将积极搭建融资租赁企业与政府、金融机构、实体经济及相互之间团结协作的桥梁，推动行业环境优化和政策完善，成为服务宁波、服务宁波融资租赁行业的新平台。”市融资租赁协会秘书长许军表示。

点评：融资租赁集融资与融物、贸易与技术



服务为一体，在缓解中小企业融资难题、推动经济转型升级、提高对外开放水平等方面具有独特作用。其快速发展势头在近年来非常明显。

关键词：私募基金峰会

11月1日、11月2日两天，第二届中国私募投资基金峰会在鄞州区举行，来自全国各地的私募股权基金、私募投资基金等机构投资者及上市公司代表与会，就财富管理、对冲基金、并购重组、期货资管等话题作了交流探讨。

本次峰会旨在推动全国私募投资基金与知名私募投资基金的交流学习，促进私募投资基金的健康发展，展望未来私募投资基金创新发展的方向。峰会上，发源于宁波本土的私募基金泽熙投资、敦和等国内知名的私募基金管理人代表也分享了他们的投资理念。如泽熙下阶段重点关注包括高分红的蓝筹龙头、估值调整白马成长股、军工、高铁、代表未来经济发展方向的战略新兴产业等领域。



在本次私募基金峰会上，最引人注目的是由梅山对冲基金研究院首次独家发布的2014年中国对冲基金产业年度调查报告和全新的中国对冲基金评级体系。调研报告显示，目前国内追求绝对收益的对冲基金管理公司约为600家，仅占私募基金总规模的15%，平均每家管理现金的规模为5亿元。随着“大资管”时代的来临，以量化对冲、宏观对冲、市场中性、事件驱动、管理期货等多种具有国际标签的对冲基金投资策略已在国内出现，标志着传统私募从股票多头策略迈向策略多元化时代，中国对冲基金也必将百花齐放。

点评：截止到10月末，私募基金现在已经在基金业协会登记备案的有4400多家。而宁波本地的私募基金很可能超过1000家，



但登记备案的只有53家，希望宁波本地的私募基金能尽早登记备案，以利于其更好地发展。

关键词：甬企IPO重启

8月20日，中国证监会发布公告，宁波东方电缆股份有限公司IPO申请获得发审会审核通过。这是A股IPO实质性暂停一年多以来，我市首个过会企业。标志着我市企业重启A股IPO之路。

据了解，我市上一家登陆A股市场的企业是海伦钢琴，于2012年1月12日上会并获通过审核，后于2012年6月19日正式登陆A股。此后，我市企业在A股市场出现两年多的空窗期。紧随其后，宁波精达也顺利过会，并与东方电缆先后挂牌上市，从而使我市A股上市公司数量达到45家。而伴随着宁波高发的顺利过会，我市A股上市公司数量将达46家。2014，将载入宁波资本市场史册，成为甬企IPO转折之年。

至此，2014年宁波新增境内外上市公司4家，目前全市共有境内外上市公司59家，其中境内45家、境外14家，历年累计融资总额（含IPO和再融资）达726亿元。

而上市公司的身后则是兵强马壮的“后备军”。11月，我市新增3家拟上市公司，分别是宁波太平鸟时尚服饰股份有限公司、日月重工股份有限公司和镇海石化工程股份有限公司，3家公司分别于11月14日进行了IPO预披露，均欲登陆上交所。截至11月末，我市共有36家企业进入境内上市辅导期，其中17家拟上市公司已报证监会审核。

点评：在资本市场的热潮中，“宁波板块”正在悄然崛起。一批产权清晰、技术创新、发展迅速的新兴民营企业正在为宁波证券市场发展提供源源不断的优质资源。随着IPO重启的注

册制呼之欲出，相信有更多的宁波企业能搭上资本市场的快车，迅速做大做强。

关键词：互联网金融

今年4月开始，市政府金融办委托第三方机构对宁波市互联网金融发展现状进行调研，并完成《宁波市互联网金融发展调研报告》。

报告认为，宁波市互联网金融产业目前处于规划和布局阶段，新型金融业态陆续涌现，电商平台金融化程度加深，P2P机构积极探索本土化发展路径，第三方支付机构有意连接多边资源，传统金融机构着手布局互联网金融业务。宁波市互联网金融竞争力处于国内的第二梯队，相较于上海、北京等先发地区有所欠缺，但供需环境、产业基础、政策环境等发展要件已初步具备，大有可为，正迎头赶上。

根据《报告》，宁波市已形成互联网金融核心及外围产业链，包括第三方支付机构、P2P网贷平台、基于电商平台的供应链金融服务机构、金融营销平台、互联网金融门户，以及一系列新金融业态，如中小企业外贸综合服务平台、在线保理、量化交易平台等，具备较好的产业基础。

近年来，宁波市政府出台了扶持部分互联网金融业态发展的政策意见，明确支持宁波依托口岸及跨境贸易优势，形成电商产业集群，发展航运金融和物流金融，扶持航运金融、口岸金融、第三方支付领域的关键企业。这些政策陆续出台为互联网金融发展提供良好的支撑环境。

点评：宁波长期以来形成的金融和贸易的血缘关系以及金融的历史文化，使互联网金融得到有效激活和放大，将有力催生宁波互联网金融的发展。但是，随着互联网理财市场的火爆，今年以来有多家P2P平台发生“跑路”事件，相关企业应注重加强风控，对互联网金融行业的监管也应逐渐提上日程。



(文/杨绪忠 图/庄豪)

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
宁波市分行

2015年农行贵金属新品 金彩纷呈



“水纹”银手镯
Ag99.9 20g

“四叶草”银手链
Ag99.9 18g



“四叶草”银吊坠
Ag99.9 6g



十二生肖银吊坠
Ag99.9 6g



“小苹果”金吊坠
Au99.99 6g



“百福”银手镯
Ag99.9 30g



中国农业银行“传世之宝”羊年生肖金、银条

中国农业银行隆重推出“传世之宝”羊年生肖金、银条，金、银条正面印有韩美林手书“传世之宝”字样，“乙未年”字样；

金、银条背面为三羊开泰图案，中国农业银行标识，金条成色为Au99.99、规格20g、60g、100g、200g及500g，银条成色为Ag99.9，规格60g、100g、200g、500g及1000g。